

俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团的信函

1. 2025年2月13日, 秘书处收到俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团的普通照会及其附文。
2. 谨此按请求分发该普通照会及其附文, 以通告全体成员国。

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ



俄罗斯联邦
常驻维也纳国际组织
代表团

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Wien

电话：(043-1) 282 53 91, 282 53 93
传真：(043-1) 280 56 87

编号：464-n

维也纳
国际原子能机构
秘书处

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨请尽快在原子能机构所有成员国中分发关于原子能机构专家未能在俄罗斯核设施扎波罗热核电厂进行轮换和关于乌克兰又一次针对该电厂进行挑衅的信息。

由于乌克兰的过错，已从2025年2月5日推迟至2月12日进行的原子能机构秘书处专家在扎波罗热核电厂的定期轮换再次没有进行。这又一次缘于乌克兰人的挑衅行为。他们拒绝让等待从2025年2月初开始接替在扎波罗热核电厂的同事的原子能机构专家通过。

俄罗斯联邦充分确保了进行轮换所需的准备工作：向原子能机构专家和陪同人员提供安全保证，并说明确切的行动方案；开展必要的工程和技术工作；派遣一个小组前往商定交接点迎接原子能机构专家。2月12日上午，轮换按计划开始，但乌克兰武装部队突然阻止了原子能机构代表的行动。

俄罗斯军官在乌克兰无人机的袭击和炮击威胁下，在商定地点等待原子能机构秘书处专家数小时，但原子能机构专家并未出现。由于该地区的局势不断恶化，正在出现对俄罗斯军官和秘书处专家（在他们抵达的情况下）都不可接受的高风险，因此决定召回俄罗斯的轮换支助小组。载有俄罗斯军官和计划离开扎波罗热核电厂的原子能机构秘书处专家的车队在返回途中遭到乌克兰无人机和迫击炮的袭击。

与此同时，基辅政权再次试图使用数架无人机攻击扎波罗热核电厂。从其中一架乌克兰无人机坠落的地点到电厂第一台发电机组的距离不超过300米。

乌克兰通过其行动再次表明了其恐怖主义本质，并表明其不能维持任何协议。俄罗斯联邦将继续与原子能机构领导层合作，确保原子能机构代表在扎波罗热核电站安全可靠地驻扎和工作。我们还将尽一切努力消除来自乌克兰的对电厂运行的威胁。

俄罗斯联邦常驻代表团借此机会再次向原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

2025年2月13日·维也纳